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Ata da reunião estatutária do Conselho de Municípios, Diretoria Executiva e 
Conselho Fiscal do Pólo Regional de Desenvolvimento Turístico – Polo 
Cuesta; secretários municipais, diretores e representantes de turismo das 
cidades pertencentes ao consorcio, realizada no dia vinte de agosto de dois 
mil e vinte e um, por meio de videoconferência.  
 
 
 
 
No dia vinte de agosto de dois mil e vinte e um, as 9:30 horas, em virtude da crise de 
saúde provocada pelo Coronavírus (covid 19), referida reunião foi realizada em 
ambiente virtual, pela internet, por meio da ferramenta de videoconferência, através 
do aplicativo zoom, estiveram presentes os membros do conselho de municípios, da 
diretoria executiva e conselho fiscal, para tratar e deliberar a seguinte pauta: 
Aprovação orçamentaria exercício de 2022; Nomeação da sala Polo Cuesta em 
homenagem à José Antônio Nicola; Demais assuntos de interesse do consórcio. O 
presidente da diretoria executiva Thiago Henrique Donini agradeceu a presença de 
todos os presentes, em seguida alertou sobre a importância da procuração, para 
aqueles que estavam ali, representando seus prefeitos municipais, e abordou sobre 
os assuntos a serem tratados na reunião, uma delas, uma pauta muito difícil e um 
tanto quanto indesejada, sobre a homenagem à Jose Antonio Nicola, que tantos nos 
ajudou e foi um dos fundadores desse Consórcio. Thiago relata que em conversas 
com o Presidente do Conselhos de Municipios, Ricardo Salaro Neto e com a equipe 
administrativa do Consórcio, levantou essa possibilidade de homenageá-lo, e 
trazemos a todos hoje para votação. Em seguida o prefeito de São Manuel, Ricardo 
Salaro em poder da palavra, agradece a presença de todos os presentes, em 
especial ao prefeito do município de Itatinga, o Sr. João Bosco, Ricardo agradece 
pela brilhante ideia em homenagear o nome de José Antônio Nicola o qual ele 
concorda e apoia e acha mais do que justo, por alguém que sempre lutou pelo 
turismo regional da Cuesta. Ricardo faz breve analise sobre a importância do 
consórcio Polo Cuesta e sobre seguirmos avançando e aproveita para dizer aos 
presentes sobre as tendências para o ano de dois mil e vinte e dois, onde os 
consórcios ganharão ainda mais visibilidade junto ao governo do estado, justamente 
pela mudança das políticas públicas em dar mais importância para os consórcios 
dentro do contexto regionalização, onde a distribuição será destinada diretamente 
aos consórcios públicos, Ricardo relatou sobre conversas internas com os prefeitos 
de nossa região, como o Torão, João Bosco, entre outros, sobre a necessidade de 
dar amplitude ao consórcio e torná-lo multifunção acompanhando essa futura 
tendência de políticas públicas, relembrou também quando assumiu a presidência 
em um momento delicado, em sequência o Thiago também entrou na diretoria, onde 
optamos em organizar a parte interna, com realizações de reuniões, mudança de 
estatuto, entre outros, porém é hora de seguirmos em frente, relatou Ricardo. Em 
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seguida o prefeito municipal de Itatinga, o Sr. João Bosco deseja um bom dia a 
todos, e parabeniza o autor da ideia de homenagear nosso amigo Nicola, pois é uma 
honraria muito grande para alguém que sempre lutou pelo Polo Cuesta. Sobre a fala 
de Ricardo, João Bosco concorda em ampliar o consórcio e deixa sua esperança 
para que cada vez mais, aja adesão dos prefeitos referente as mudanças ditas pelo 
prefeito Ricardo, pois o Polo Cuesta é uma ferramenta muito grande que está em 
nossas mãos, e sabendo conduzi-la, será um grande aliado para o desenvolvimento 
dos municípios envolvidos e consequentemente crescerá também o turismo. Em 
sequência a contadora Ludnéia Minatel, dá início e de antemão se coloca à 
disposição para saneamento de quaisquer dúvidas que poderão ocorrer, dando bom 
dia a todos, Ludnéia inicia com uma boa noticia a todos, dizendo que até o ano de 
dois mil e dezenove, o Polo Cuesta, tem todas suas contas aprovadas, salve 
ressalvas referente a atrasos de pagamento de parcelas, e diz estarem correndo 
atrás dessas dívidas dos municípios, Ludnéia então apresenta o valor orçamentário 
previsto, onde a receita é de 214.800,00 (duzentos e quatorze mil e oitocentos reais) 
e despesas um total de 214.800,00. Em sequência Thiago, diz que ao assumir em 
dois mil e vinte, tivemos a grata surpresa de fazer o acompanhamento das dívidas 
ativas do consórcio, dinheiro que poderia ser utilizado para nossos investimentos, 
em dois mil e vinte, tivemos o pagamento da dívida de Itatinga, o qual nos 
possibilitou mais liberdade para investirmos no marketing por exemplo. Esse ano de 
dois mil e vinte um, seguimos o acompanhamento, detectamos problemas e no final 
de março enviamos e-mail para os municípios no intuito de lembrá-los do 
compromisso, tivemos um pedido de Paranapanema sobre a possibilidade de 
pagamento de uma cota única, onde preparamos o documento da parte contábil e 
jurídica e enviamos à eles. Sabemos das dificuldades de cada município, porem o 
recolhimento é importante para a realização dos trabalhos, estamos passando sobre 
a possibilidade de inclusão de outras pastas fora o turismo, então aumenta a 
importância de termos esse caixa, Thiago deixa o pedido para os dirigentes 
manterem as mensalidades em dia, para deixarmos sempre nosso caixa positivo, 
então esse é nosso orçamento previsto para o ano de dois mil e vinte e dois, Thiago 
então abre espaço para comentários dos presentes, onde ninguém optou em 
comentar, em seguida colocado em votação, foi aprovado de maneira unanime os 
valores apresentados para o exercício de dois mil e vinte e dois. Roberta Sogayar 
faz breve relato sobre a feira virtual da W.T.M, onde participou representando o Polo 
Cuesta, em três reuniões, uma delas com o consórcio Balneário de Camboriú, 
consórcio em que os municípios pagam valores diferentes de acordo com o número 
de turistas que cada cidade recebe, ou seja, cidade que recebe mais turistas, pagam 
mais do que cidades que recebem menos. Roberta encerra sua fala, dizendo que 
precisamos pensar sobre maneiras de aumentar a arrecadação, começar a entender 
como podemos fazer isso, dizendo que é importante termos em mente essa 
necessidade para amadurecermos a ideia, pois para crescermos, é necessário que o 
Polo Cuesta, seja mais altaneiro referente a sua saúde financeira. Ricardo Salaro, 
agradece Roberta e reforça o que foi dito sobre aumentar os meios de arrecadação, 
e uma das maneiras é justamente polarizar as ações do consórcio, trazendo assim 
mais recursos para o consórcio, onde o consórcio multifunção ganharia ainda mais 
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visibilidade no senário estadual no qual seria uma ótima alternativa de avanço para 
nós, conseguindo mais força e energia a qual uma cidade sozinha não conseguiria, 
gerando automaticamente, mais possibilidades de arrecadação, Ricardo finaliza 
pedindo para que os dirigentes pensem na ideia e que apoiem, pois além de 
fortalecer o turismo, trará os prefeitos mais próximos pois aumentaria  a gama de 
interesse. Referente a pauta de homenagem à Nicola, Fernanda do município de 
Bofete, agradece pela iniciativa e diz ser justa a homenagem, a qual é de extrema 
importância, pois Nicola foi uma figura muito querida por todos, e que eternizará seu 
legado em uma das coisas em que mais amava e acreditava. Colocada a pauta em 
votação, foi aprovada de forma unanime homenagem do nome da sala Polo Cuesta 
para nosso querido José Antônio Nicola. Thiago – “ agradeço a todos pela 
aprovação da justa homenagem de uma pessoa querida por todos nós, que sempre 
lutou de forma regional pelo turismo, muito querido e conhecido por todas as regiões 
turísticas, tinha um contato muito próximo com a secretaria do estado, alguém que 
trabalhou por todos os municípios do Polo Cuesta, uma perda precoce causada por 
esse vírus que nos assombra até os dias de hoje. Meses atrás tivemos a perda do 
Rodolfo, enfim um ano muito difícil, recebi diversas ligações, de colegas que 
trabalharam junto com Nicola, pessoas que acreditavam no turismo desde aquela 
época, meados de dois mil e cinco. Thiago então relembra novamente sobre a 
importância da procuração e finaliza sua fala dizendo: “Nicola estará sempre vivo em 
nossos corações, em nossas ações e gostaria de deixar essa homenagem em algo 
físico para alguém que tanto fez por nós”. Nada mais havendo a tratar, deu-se por 
encerrada a reunião do Polo Regional de Desenvolvimento Turístico, Polo Cuesta. A 
ata foi regida por mim, Fabricio Kaled da Silva, coordenador administrativo, dando 
por encerrada a reunião estatutária do conselho de municípios.  
 
 
 
 
 
 

 
Thiago Henrique Donini 

Presidente da Diretoria Executiva  
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